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令和６年度 第７回富里市教育委員会定例会議 会議録 

 

富里市教育委員会 

 

１ 期   日  令和６年１０月２２日（火） 

         開会 午後２時 

  閉会 午後２時４８分 

 

２ 場   所  本庁舎３階第３会議室 

 

３ 出 席 委 員  教 育 長   野 光 好 

教育長職務代理者  會 田 直 子 

委      員  田 口   明 

委      員  川 口 泰 弘 

         委      員  内 田 和 子 

 

４ 出 席 職 員  教 育 部 長  中 川 幸 雄 

教 育 総 務 課 長  中 澤 一 志 

         学 校 教 育 課 長  中 松 睦 浩 

  学校給食センター所長  太 田 信 之 

生 涯 学 習 課 長  池 内   実 

 図 書 館 長  吉 林 昌 寿 

 

５ 事務局職員  教 育 総 務 課  篠 原 和 也 

                   和 田 尚 子 

 

令和６年１１月２６日  

 

  署  名  人 

 

  署  名  人 

 

  会議録作成人 
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１ 開会宣言 

  【教育長】それでは、ただいまから、令和６年度第７回富里市教育委員

会定例会議を開会いたします。 

本日の会議は、議案３件、報告事項２件、その他の内容となります。 

本日の議案第２号、令和６年度富里市教育委員会表彰の被表彰者につ

いては、富里市教育委員会会議規則第１０条第１項第３号の規定、個

人に関する情報を含み、会議を公開することにより個人の権利利益を

害するおそれのある事項となりますので、非公開としたいと思います。 

御異議はございませんか。 

（異議なしの声あり） 

【教育長】異議ないものと認め、議案第２号につきましては、非公開と

することとします。その他の案件は、公開することとなりますので、

よろしくお願いします。 

 

２ 前回会議録の承認 

令和６年度第６回定例会議録承認 

（署名人：會田委員、図書館長） 

 

３ 教育長報告 

【教育長】次に、教育長報告を行います。 

  （資料１ページに沿って説明） 

   

４ 教育委員報告 

  【教育長】次に、教育委員報告に移ります。何かございましたらお願い

いたします。 

【内田委員】９月２８日七栄小学校の運動会に出席しました。前日の雨

の影響が残っていないか心配でしたが、当日は雨も上がり、時折心地

よい風が吹き、運動会日和となりました。運動場の水はけも良く、競

技に支障は全くありませんでした。応援団や得点板もありませんでし

たが、各学年の徒競走、低中高年別の団体競技、そして一生懸命練習

したであろう表現と、子どもたちはみんな、笑顔で各競技を楽しんで

おり、保護者を含め多くの方々に頑張る姿を披露できる喜びを味わう

ことができたようです。また、応援席後ろにミストテントが設置され
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ており、競技途中にも休憩を入れるなど、熱中症対策がしっかりなさ

れていることに感心しました。 

 続いて、１０月１６日には、富里市中学生議会に参加しました。富里

中学校５名、富里南中学校４名、富里北中学校４名の計１３名が議員

となり、市議会の模擬体験に臨みました。中学生議員からは新たなイ

ベントや税金の使われ方、タブレット端末の活用や人口減少対策、給

食事業、デマンド交通、部活動の地域移行、空調機の設置、学習環境、

学校外の環境改善等、現在富里市が直面する課題について鋭い質問や

提案がなされていました。ひとつひとつの質問に対し、市長を始め、

教育長、各部長も真剣に答弁されており、中学生議員の新たな提案に

対しても前向きに検討していくという答弁をされていました。どの中

学生議員も堂々とはっきりした口調で質問しており、大人顔負けの立

派な姿に圧倒されました。この中学生議会を通して、改めて自分たち

の住む地域に対する郷土愛が育まれ、いずれは富里市のために力を尽

くせる人になることを期待したいと思います。 

【教育長】ありがとうございました。そのほかにございますか。 

【田口委員】９月２８日富里南小学校の運動会に出席しました。本年

も昨年以上に９月になっても真夏日が続く、残暑厳しい状態で児童

たちの事前の運動会練習も大変だったと伺いました。また前日には

降雨があり、先生方、保護者、関係者の方々は準備に大変でしたが、

当日は曇り空で、暑さもひと段落で運動会には好天気でした。昨年

と同様に開会式の後、プログラムは低学年、中学年、高学年の順に

行われました。雨の影響でグランド外周のコンディションが悪く、

各学年の徒競走は中止となってしまい残念でした。しかし、それ以

上にグランド内での工夫を凝らしたアイデア走、ダンスなどの表現、

応援合戦など、熱気、元気にあふれる半日が過ごせました。また学

年ごとの競技時間に合わせ、保護者の場所を入替え制にするなど、

観戦への配慮や駐車場の管理への配慮がなされていたと思いました。

運動会の終盤では全体での応援、高学年の団体種目、表現種目の観

戦となり全学年が校庭に会していました。競技だけでなく、高学年

生のプログラム進行への機敏な対応、用具係、放送係などの各係担

当の児童の手際の良さも素敵でした。また高学年の競技中には４年
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生が各係を担当してその手際の良さも素敵でした。今後も児童を中

心にしながらも、地域での子育ての場、交流の場として進めていた

だければと思いました。 

次に、１０月１４日には、富里市スポーツ健康フェスタに出席しま

した。当日は晴天に恵まれ、暑いくらいの日でした。今回は社会体

育館１階柔道場でヨガ＆ライフキネティック体験、剣道場でニュー

スポーツ体験、２階でボッチャ大会、キッズダンス発表会、屋外で

は健康ウォーキング、富里中学校グランドでのかけっこ教室、富里

中学校体育館２階でのソフトバレーボールと盛況に行われました。

キッズダンス発表会は今回初の開催で、各ダンス教室に参加してい

る小学生から中学生など多くの子どもたちがダンスを披露していま

した。ボッチャ大会にも、高齢者の方、他のスポーツサークルの方、

福祉施設の方など幅広い層からの参加者がいました。ニュースポー

ツについては、出だしはやや閑散としていましたが、途中からは多

くの子どもたちが参加し賑わっていました。しかし昨年のフェスタ

の参加報告でもあげましたが、参加者の世代交代が滞り、サークル

の維持も難しくなっているとの声もあります。生涯楽しめる、スポ

ーツ、サークルが減ってしまうのは悲しいことです。軽スポーツ、

ニュースポーツは紹介したら、すぐ広がり親しんでもらえるという

ものではなく、地道に普及の場を設ける必要性はだれもが感じるこ

とと思います。スポーツ推進委員、青少年相談員などが互いに協力

しスポーツイベントを行い、地域のコミュニケーションアップの場、

より多くの市民の共感、感動が得られる場がつくれたら良いと思い

ます。 

【教育長】ありがとうございました。そのほかにございますか。 

【會田委員】１０月８日に中央公民館で行われた富里市青い麦の子合同

学習発表会に参加しました。学校ごとに様々に工夫した発表を見る

ことができました。朗読、劇、ダンス、演奏、歌などバラエティに

富んでいて、あっという間の２時間でした。特に印象的だったのは、

ミュージックベルの演奏です。大人でも息を合わせてベルを鳴らす
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のは大変だと思うのですが、大変素敵な演奏を聞かせてもらいまし

た。随分と練習したことでしょうし、子どもたちに意欲を持たせ続

けた先生も御苦労されたものと思います。保護者の方とお話しする

機会があり、感想を伺ったところ、「普段の姿とは違い、子どもた

ちがとても堂々としていて、感動しました。」との声や、「先生や

家の人に褒めてもらって子どもたちがとても喜んでいた。」とお話

しを伺うことができました。このような発表会は、子どもの自信に

もつながり、保護者からの信頼にもつながる、大変良い取組みだと

思いました。 

【教育長】ありがとうございました。そのほかにございますか。 

（ない旨の声あり） 

【教育長】それでは、教育委員報告を終わります。 

 

５ 議案 

【教育長】次に、議案に移ります。議案第１号、令和７年度教育費予算

に係る意見について、事務局の説明を求めます。 

【教育総務課長】  

（資料２ページ及び３ページに沿って説明） 

【教育長】事務局の説明が終わりました。質疑などがございましたらお

願いいたします。 

（ない旨の声あり） 

無いようですので、採決します。議案第１号について、原案のとおり

可決することとしてよろしいでしょうか。 

 （異議なしの声あり） 

 異議ないものと認め、議案第１号、令和７年度教育費予算に係る意見

については、原案のとおり可決することとします。 

 

【教育長】次に、議案第２号、令和６年度富里市教育委員会表彰の被表

彰者については、会議の冒頭で決定したとおり非公開となります。 

※非公開※ 

 

【教育長】次に、議案第３号、旧岩崎家末廣別邸の設置及び管理に関す

る条例の原案について、事務局の説明を求めます。 
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【生涯学習課長】 

（資料８ページから１７ページに沿って説明） 

今回の条例原案につきましては、庁内の例規審査中であるため、原案

として審査いただくものです。前回の教育委員会会議では、条例の概

要として、制定の理由、名称及び位置、制定の内容、使用時間及び休

館日、入館料、施行期日について御説明いたしましたが、今回の原案

においては入館料等について具体的に整備しております。入館料につ

いては、県内の類似施設を参考に同程度として検討したものです。ま

た、施設使用料を設けております。こちらは休館日の施設使用、各部

屋の貸出に対応するものです。最後に映画・ドラマ等の撮影に施設を

使用する場合の撮影使用料を設けており、市内公共施設のフィルムコ

ミッション料金に準じた額となっております。例規審査が完了し、内

容に訂正等が生じた際には、再度教育委員会会議で御報告させていた

だきます。 

また、条例制定に合わせ、旧岩崎家末廣別邸の設置及び管理に関する

条例施行規則の制定を予定しております。概要を御確認ください。こ

ちらについては、同条例の施行に必要な事項を定めるものです。 

【教育長】事務局の説明が終わりました。質疑などがございましたらお

願いいたします。 

（ない旨の声あり） 

無いようですので、採決します。議案第３号について、原案のとおり

可決することとしてよろしいでしょうか。 

 （異議なしの声あり） 

 異議ないものと認め、議案第３号、旧岩崎家末廣別邸の設置及び管理

に関する条例の原案については、原案のとおり可決することとします。 

 以上で議案を終わります。 

 

６ 報告事項 

【教育長】次に、報告事項に移ります。報告事項１、令和７年度からの

富里小学校区における就学区域制度の弾力的運用の実施について、事

務局の説明を求めます。 

【学校教育課長】 

（資料１８ページに沿って説明） 
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令和７年度から富里小学校区において、就学区域の弾力的運用を実

施します。家庭から希望があった場合、富里小学校区に隣接する富

里第一小学校、根木名小学校に、学区外就学することを柔軟に認め

るものです。関係小学校への周知としましては、まず、富里小学校、

富里第一小学校、根木名小学校の校長先生方に、私から御説明させ

ていただき、あわせて１０月１１日、富里市校長会の際に、市内全

小中学校長に説明させていただきました。富里小学校の関係保護者

には１０月１７日就学時健診の際に説明させていただいております。 

【教育長】事務局の説明が終わりました。質疑などがございましたらお

願いいたします。 

【内田委員】富里小学校の保護者の方への説明の際には何か質問等があ

りましたか。 

【学校教育課長】御説明の際に保護者の方から質問はございませんでし

た。また説明後についても、問い合わせ等はございません。 

【教育長】そのほかにはございますか。 

【會田委員】来年度、富里小学校の新入生が富里第一小学校や根木名小

学校を希望しなかった場合の新入予定人数を教えてください。 

【学校教育課長】富里小学校は９５人、知的障害児２人、富里第一小学

校は１３人、知的障害児２人、根木名小学校は２０人、知的障害児

はいない見込みです。クラス編成は３５人学級で３クラスを予定し

ており、大きな変動はございません。 

【教育長】そのほかにはございますか。特に無いようですので、報告事

項１を終わります。 

【教育長】次に、報告事項２、月例報告について、事務局の説明を求

めます。教育総務課から順にお願いします。 

【教育総務課長】 

  （資料１９ページ及び２０ページに沿って説明） 

２０ページについては、令和６年９月１１日から１０月１５日現在に

おいて、後援申請をいただき、承認をおこなった事業の一覧となりま

す。新たな事業に係る申請については１件、共催申請はありません。 

【学校教育課長】 
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（資料２１ページに沿って説明） 

【学校給食センター所長】 

（資料２２ページ及び２３ページに沿って説明） 

   残食率については、全体ではマイナスとなっておりますが、小学校の

残食率については依然として高い数値を示していることから、今後詳

細な分析を行い、対応に当たる予定としております。 

令和６年９月１７日から１０月１日までの７日間、８月に催告書をお

送りした方のうち納付や連絡のなかった１９４名を対象に、夜間電話

催告を行いました。催告書については平成１７年から令和５年度まで

の給食費に未納のある方に送付いたしました。実施結果については、

４３名の方と連絡がとれ、納付や相談に結びつきました。この度の電

話催告にて得た情報を基に、今後支払督促などの滞納処分を進めてま

いります。 

【生涯学習課長】 

   （資料２４ページ及び２５ページに沿って説明） 

【図書館長】 

   （資料２６ページから２９ページに沿って説明） 

【教育長】事務局の説明が終わりました。質疑などがございましたら、

お願いします。 

【川口委員】小学校の残食率が高いようですが、どのような原因があ

ると考えられますか。 

【学校給食センター所長】昨年度当たりから、栄養士により意欲的に新

しいメニューの提供に取り組んでおります。小学校の低学年について

は、例えば、チキンソテーにかけるソースを変えただけでも、残食率

に大きく影響すると聞いております。残食率のことだけを考えれば、

食べ慣れたメニューだけを提供すればいいということになりますが、

それでは本当の意味での食育にならないことから、食育の推進と残食

率を下げることを両立できるよう、栄養士と相談しながら進めていき

たいと考えております。 

【教育長】そのほかにはございますか。無いようですので、以上で報告

事項を終わります。 

 

７ その他 

  【教育長】次に、その他に移ります。何かございましたらお願いします。 
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無いようですので、その他を終わりにします。 

 

８ 閉会宣言 

  【教育長】以上で、本日の日程は全部終了しました。令和６年度第７回

富里市教育委員会定例会議を閉会します。御協力ありがとうございま

した。 

 


